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1 متحرکی از مبدأ  شروع به حرکت کرده و به مقصد  می رسد. در این صورت
نسبت مسافت پیموده شده به جابه جایی متحرك کدام است؟
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2 متحرکی براي رسیدن از نقطۀ  تا  مسیري مطابق شکل روبه رو را طی می کند.
نسبت مسافت به جابه جایی متحرك کدام گزینه است؟
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3 دانش آموزي براي رسیدن از خانه به مدرسه، ابتدا  متر به سمت شمال، سپس 

 متر به سمت شرق و در پایان  متر به سمت جنوب حرکت می کند. اندازه ي جابه 
جایی این دانش آموز در کل حرکت چند متر است؟
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4 براي کدام یک از حرکت هاي زیر، اندازه ي جابه جایی و مسافت طی شده ي متحرك
همواره با هم برابر هستند؟

اتومبیلی که در اتوبان تهران - قم، از تهران به سمت قم حرکت می کند.

دیسکی که توسط یک ورزشکار پرتاب می شود.

شخصی که فاصله ي مستقیم بین دو ساختمان را بدون تغییر جهت طی می کند.

گلوله اي که در راستاي قائم از سطح زمین به طرف بالا پرتاب شده و به سطح زمین باز می گردد.
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5  مقدار جابه جایی و مسافت طی شده در شکل مقابل به ترتیب از
راست به چپ کدام است؟
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6 در شکل زیر مسافت طی شده و جابه جایی بین نقاط  و  چقدر است؟ (به
ترتیب از راست به چپ)
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7 متحرکی مطابق شکل از  به  و سپس از  به  می رود. اگر 

 باشد، در این صورت در حرکت از  به  نسبت مسافت طی
شده به جابه جایی برابر است با:
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8 مطابق شکل زیر، متحرکی از نقطه ي  شروع به حرکت می کند و ابتدا  به

سمت شرق، سپس  به سمت شمال و در نهایت  به طرف جنوب غربی رفته و به

نقطه ي  می رسد. نسبت مسافت طی شده توسط متحرك به اندازه ي جابه جایی آن در
طول این حرکت، کدام است؟
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9 مطابق شکل زیر، جسمی روي مسیر دایره اي به شعاع  متر در حال حرکت است و

از نقطه ي   به نقطۀ  می رود. مسافت طی شده و اندازة جابه جایی جسم به ترتیب از

، قطر دایره است.) راست به چپ بر حسب متر کدام است؟ (خط 

3

AB

AB

3π, 66, 3π3, 6π6π, 3

10 گلوله اي را از ارتفاع مشخص رها می کنیم. این گلوله در هر برخورد به اندازة نصف
مسیر پایین آمدن، بالا می آید. اگر گلوله حداکثر دو بار با زمین برخورد کند، نسبت
جابه جایی به مسافت طی شده در این حرکت چه قدر خواهد بود؟ (فرض کنیم پایان مسیر،

حداکثر ارتفاع در آخرین بازگشت از زمین باشد و گلوله جابه جایی افقی نداشته باشد.)
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11 گلوله اي را از ارتفاع مشخصی رها می کنیم. این گلوله در هر برخورد با زمین به

اندازة نیمی از مسیر پایین آمدن بالا می آید. اگر فرض کنیم آزمایش  شامل یکبار

برخورد و آزمایش  شامل سه بار برخورد گلوله با زمین باشد، نسبت جابه جایی به

مسافت طی شده توسط گلوله در آزمایش  نسبت به آزمایش  چه تغییري کرده
است؟ (فرض کنیم پایان مسیر، حداکثر ارتفاع در آخرین برگشت از زمین باشد.)

افزایش یافته است. 

کاهش یافته است. 

تغییر نکرده است. 

با توجه به شرایط آزمایش ها، هر سه مورد امکان پذیر است. 
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12 کدامیک از گزینه هاي زیر درست است؟
مسافت طی شده همواره از جابه جایی بزرگ تر است. 

مسافت طی شده همواره با جابه جایی برابر است. 

مسافت طی شده همواره بزرگ تر یا مساوي جابه جایی است.

مسافت طی شده همواره از جابه جایی کوچک تر است.
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13 جسمی در مسیري مستقیم از غرب به شرق حرکت می کند و هنگامی که به انتهاي
مسیر می رسد، روي همان مسیر برمی گردد و قبل از رسیدن به نقطۀ آغاز حرکت، در
نقطه اي می ایستد. اگر در این حرکت نسبت مسافت طی شده به اندازة بردار جابه جایی

برابر  باشد، در این صورت مسافتی که جسم در مسیر برگشت طی می کند چند برابر
مسافتی است که در مسیر رفت طی کرده است؟
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مبدا حرکت
ء

مقصد حرکت

14  مطابق شکل زیر، متحرکی  مسیر دایره اي را پیموده است. بردار

جابه جایی این متحرك براساس شکل زیر کدام است؟
            

3
4

15 متحرکی قسمتی از مسیر دایره اي شکل را به گونه اي می پیماید که درست در نقطه
مقابل شروع حرکت خود قرار می گیرد. در این حالت مسافت پیموده شده توسط متحرك

برابر با ..................  و جابه جایی آن برابر با .................. است؟
محیط دایره – قطر دایره محیط نیم دایره – قطر دایره

محیط دایره – شعاع دایره محیط نیم دایره – شعاع دایره
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16 متحرکی مطابق نمودار زیر، مسیر  را طی می کند. در این حرکت، اندازة
جابه جایی و مسافت طی شده توسط متحرك به ترتیب از راست به چپ چند متر است؟

(هر قسمت از محور مختصات معادل  متر است.)
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17 متحرکی مطابق شکل زیر، روي یک مسیر دایره اي از نقطۀ  روي محیط دایره در

جهت مشخص شده شروع به حرکت کرده و در نقطۀ  می ایستد. مسافت طی شده
متحرك در این جابه جایی چند متر است؟ در ادامۀ حرکت پس از طی چه زاویه اي،
حداکثر جابه جایی را در کل مسیر خواهد داشت؟ (به ترتیب از راست به چپ) (شعاع

( دایره =  متر و 
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10π = 3
، 2060∘، 1730∘

، 1760∘، 20240∘

18 دونده اي روي زمین دایره اي شکل با مساحت  می دود. هنگامی که
دونده نصف محیط دایره را طی کرده است، نسبت مسافت پیموده شده توسط دونده به

جابه جایی آن کدام است؟
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19 دونده اي به دور یک میدان دایره اي شکل به شعاع  در حال دویدن است.

مسافت طی شده و جابه جایی او زمانی که  دور محیط میدان را طی کرده، به ترتیب از

راست به چپ چند متر است؟ 
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تا  به صورت زیر است. اختلاف مسافت 20 مسیر طی شده توسط اتومبیلی از 

طی شده و اندازة جابه جایی اتومبیل طی این مسیر چند متر است؟ ( و کمان 
نیم دایره است.)

صفر

AB

π = 3AC

5

10

15

5

ی
ت و جا به جای

ساف
م

حسین هاشمی


